

Ženska v New Yorku obsojena na smrt.

MRS. BUZZI JE HLADNO SPREJELA SMRTNO OBSODBO, TER NATO PONOVO IZJAVILA SVOJO NEDOLŽNOST.

New York, 10. julija. — Včeraj je bila tu obsojena na smrt v do poslednjega kotička nabasani sodni dvorani Mrs. Anna Buzzi. Mrs. Buzzi je bila spoznana krivim umora bogatega kontraktorja Fredericka Schneiderja, s katerim je živela osem let kot prileznica.

Obsojenka je ostala neganjevna in mirna skozi ves čas, od trenutka, ko jo sodnik O'Malley odredil, da se smrtna obsodba izvrši v tednu, ki se prične 6. avgusta, pa do zaključka brezuspešnih odvetniških poskusov, za odložitve smrtne obsodbe.

Nato je izjavila pred sodnikom: "Spoznana sem bila krivim, zločina, o katerem mi ni ničesar znanega. To je bilo doseženo le potom lažnjivega in krivega pričanja. Največji greh, ki sem ga kdaj napravila, je bil, da sem živela s Frederickom Schneiderjem. Upam le, da mi Bog omogoči dokazati mojo nedolžnost."

To je bila prva smrtna obsodba, ki jo je kdaj izrekel sodnik O'Malley. Ako se bo smrtna obsodba izvršila, tedaj bo Mrs. Buzzi druga ženska, ki je bila usmrčena v državi New York v teku zadnjih 50 let. Od leta 1868 so bile v New York državi še samo tri ženske obsojene na smrt, in ena od teh, zamorka Harriet Dixon, ki je bila obsojena leta 1920, je bila pomiloščena.

Po izreku obsodbe je bila Mrs. Buzzi v avtomobilu odpeljana na Grand Central kolodvor, odkoder je bila nemudoma odpeljana v Auburn jetnišnico. Pred sedmimi dnevi se je zbrala množica kakih 250 oseb, povetno žensk, in policijski stotnik Brady je moral policijati poseben oddelek policije da je napravila pot. Ženske vseh starosti so se privalale v poskusu, da vidijo obsojenko.

Mrs. Buzzi je bila spoznana krivim, da je 26. januarja ustrelila kontraktorja Schneiderja, ki je bil najden mrtev na Sound View rd. v Bronxu. Tekom obravnavne, ki se je vršila od 18. do 25. julija, je ponovno izjavljala svojo ljubezen za ubitega ter svojo nedolžnost. Porota je obtoženko spoznala krivim umora prvega reda brez priporočila za milost po 10-urnem razmišljanju.

Medtem pa si ameriški odvetniki v Parizu prizadevajo doseči spremembe v francoskih zakonih, tako, da bi francoske žene, ki so jih bivali ameriški vojaki zapustili, zamogle dobiti razporko.

Pod francoskim zakonom je ženi, katero mož zapusti, nemogoče dobiti razporko, ker dom francoske žene vedno sledi možu. Če zapuščenca francoska žena poskusi dobiti razporko, se ji pove, da mora iti v Zedinjene države, najti moža ter nato vložiti tožbo za razporko.

To je običajno nemogoče, in tudi ako bi bilo bi imela zapuščenca žena v Ameriki jako malo prilike, da bi našla svojega ubeglega moža.

Ako se zakon ne spremeni, pomeni to, da bo stoterim zapuščenih francoskim ženam nemogoče poročiti se.

Železnice delajo profite na račun delavcev.

PROFITI DOKAZUJEJO, DA SO SE ŽELEZNICE LAGALE, KO SO IZJAVILE, DA NE MOREJO POVIŠATI DELAVSKIH MEZD.

Washington, 10. julija. — Železniške družbe, ki so pred par meseci protestirale, da so nezmožne povisati delavske plače, zanjejo danes velikanske profite. Posebno je to resnica o onih železnicah, ki prevažajo velike količine premoga. Izrazi profitov jasno dokazujejo, da so železnice sedaj popolnoma v stanu plačevati mezna zvišanja.

Skupni dohodki 23 železnic za mesec maj so znašali \$172.893.748 v primeri z dohodki \$162.123.173 za isti mesec v preteklem letu. Čisti dohodki teh železnic za isti mesec letos so bili \$32.418.140 v primeri s čistimi dohodki za isti mesec v preteklem letu, ki so znašali \$27.181.532, torej povečanje za 17 procentov. To ni slab napredek, ki bi se tudi delavskim mezdam prav gotovo dobro pridal.

Finančna poročila posameznih družb so enako ugodna in izkazujejo lepe profite za vse družbe.

11 mrtvih v municij- ski eksploziji.

V EKSPLOZIJU JE BILO UBITIH TUDI ŠEST ŽENSK, KI SO DELALE V TOVARNI.

Altom, Ill., 10. junija. V tovarni Western Cartridge Co. v East Altos, kjer se izdeluje municija, se je danes pripetila eksplozija, v kateri je bilo ubitih 11 oseb, 23 pa jih je dobilo večje ali manjše poškodbe.

Šest izmed ubitih so ženske. Imena dveh še niso znana, ostale štiri pa so Mrs. Mattie Warren, mati desetih otrok, Miss Anna German, Miss Ruth Green in Miss Hazel Young.

Imena moških, ki so bili ubiti v eksploziji, pa so: William Brummer, Frank Benes, Russel Reyburn, Charles Hawkin in Howard Hunter.

Od onih, ki so dobili poškodbe, so trije v opasnem stanju, da bodo morali najbrže umreti. Petnajst delavcev je zadobilo resne, deset pa lahke poškodbe. Najbolj resno sta poškodovani Mrs. Bessie Jenkins in Mrs. Minnie Wagner, za katerih okrevanje se ima jako malo upanja. Vzroka eksplozije se še ni moglo dognati. Pripetila se je v "fireproof" delu tovarne, kjer so uslužbenici, povečini ženske, jemale streljivo iz nabojev. Po eksploziji je nastal tudi požar, toda so ga kmalu pogasili.

Takoj po eksploziji se je postavilo okoli tovarne stražo in se ni dovolilo nikomur vstopiti. Eksplozija, ki je razdejala eno jako veliko poslopje, se je slišalo na milje okrog.

Letos bo praznovalo strokovno organizirano delavstvo delavski praznik "Labor Day" z velikim pompom. Zadnjih devet let se je opustilo običajno parado, letos pa se bo isto vprizorilo. Delavski voditelji so se zavzeli, da ne bodo monopolirali tega praznika razni profesionalni pretepači in "bol plejerji", pač pa da bo delavstvo pokazalo svojo solidarnost. Kot se poroča, bo letošnja delavska parada sovražnik organiziranega delavstva naravnost osupnila.

Zatrtje spolnih nago- nov vzrok kapitalizma.

NEMŠKI ZNANSTVENIK PRAVI, DA JE POHLEH PO BOGASTVU POSLEDICA ZANIKANJA LJUBEZNI.

Berlin, 10. julija. — Ako človeški sistem zavira ljubezen, tedaj se spremeni v kapitalista. Ako so moškemu zanikane normalne ljubezenske in spolne želje, tedaj se njegovi ljubezenski nagoni obrnejo napram pogonu za bogastvo.

Takega mišljenja je vsaj dr. Oskar Pfister, švicarski pisatelj, zdravnik in dušoslovec, ki to teorijo razklada v svoji najnovejši knjigi, ki se imenuje "Duševna konstrukcija klasičnega kapitalizma in dih zlata."

Pfister se le deloma strinja z nemškim dušoslovcem Weberjem, ki je mnenja, da je kapitalizem produkt vere, posebno kalvinizma in njegovih strogih naukov. Te stroge doktrine so glasom Weberjeve teorije povzročile, da so ljudje svoje energije obrnili v drugo smer, posebno v iskanju bogastva.

Toda dr. Pfister pravi: "Šele potem, ko je ljubezen nekaj časa uklenjena, se zamore nevrotični nadomestek, namreč kapitalizem, pojaviti in vtisniti človekovo življenje s svojim močnim vtisom."

Pfister pravi, da je v življenju našel moške, ki so bili prisiljeni k ustvarjanju bogastva edino vsled tega, ker jim je bila zanikana njih ljubezen.

Znani nemški znanstvenik, dr. F. Mariaux, nasprotuje Pfisterovi teoriji, ki pravi, da ako bi bile njegove trditve resnične, tedaj bi bili morali biti srednjeveški samostni trdnjave kapitalizma. Kapitalizem je produkt ekonomskih razmer, pravi dr. Mariaux.

"Leviathan" moker.

PREPOVED PIJAČE DVIGNJENA, KO SE JE PARNIK PRIBLIŽAL FRANCIJI.

Na krovu ameriškega parnika Leviathan blizu Cherbourga, 10. julija. — Ko se je ameriški potniški parnik "Leviathan", ki se je nahajal na svoji prvi vožnji preko morja, odkar je bil preurejen, nahajal le še par milij od francoske obale, tedaj je parnik naenkrat postal deloma "moker".

Par ur, predno je parnik dospel v Cherbourg, je bila izdana odredba, glasom katere se dovoljuje uživanje opojnih pijač v kabinah in restavracijah parnika, toda prepoveduje se serviranje pijače od strani moštva.

Veliko potnikov se je že poslužilo nove odredbe, medtem ko so drugi prinesli opojne pijače v jedilnice ter jih uživali tamkaj brez vsakega umešavanja.

Stroški za prvo vožnjo parnika v Evropo bodo znašali okrog \$400.000 do katere svote odpadne \$123.000 na kurivo. Leviathan ni kurjen s premogom, temveč z oljem, odkar se ga je preuredilo in predelalo.

SPOR V ITALJANSKI KLERIKALNI STRANKI.

Rim, 10. julija. — Rev. Luigi Sturzo, glavni tajnik italijanske klerikalne stranke, je položil svojo resignacijo kot posledica nesporazuma, ki je nastal v stranki radi volilne reforme, ki jo predlaga fašistovska vlada.

FRANCOSKI ODGOVOR ANGLIJI.

FRANCOZI SE ZAVEDAJO DA SO Z RUHRSKO OKUPACIJO USTRELILI VELIKEGA KOZLA, TODA NIMAJO POGUMA, DA BI PRIZNALI. — ANGLIJA Z ODGOVOROM NI ZADOVOLJNA.

London, 10. julija. — Medtem ko prevladuje izven uradnih krogov še popolna tajnost okrog odgovora, ki ga je poslala Francija na vprašanja Anglije, ki jih je ta stavila glede ruhrske okupacije, pa se je nekaterim časnikarskim korespondentom posrečilo dobiti iz neuradnih, toda zanesljivih virov zvedeti, da je s francoskim odgovorom situacija postala še bolj zamotana in komplicirana kot pa je bila preje.

Francija je ustrelila velikega kozla, ko je zasedla Ruhr, in se tega zaveda, toda ni niti najmanj pripravljena to priznati pred javnostjo.

Resnica je celo, da bo francoska vlada raje sledila svojemu prvotnemu programu do svojega trpkega zaključka kot pa da bi priznala svojo napako, v upanju, da bo Francija koncem vseh koncev v politični katastrofi, ki jo more njen program prinesiti, trpela manj kot pa njeni sosedi.

Kot se poroča, bosta premier Baldwin v gosposki zbornici, lord Curzon pa v parlamentu, v četrtek podala identične izjave z ozirom na stališče Anglije glede poslednjega nemškega memoranduma.

Francosko-angleški razkol blizu.

London, 10. julija. — Iz zanesljivih virov se poroča, da premier Baldwin v četrtek pred parlamentom podal izjavo, ki bo pomenila neodvisnost akcije od strani Anglije v odškodninskem vprašanju. To pomeni, da bodo sedanje vezi dvomljive vrednosti med Anglijo na eni strani ter Francijo in Belgijo na drugi za vsiljenje mirovne pogodbe, definitivno prerezane.

Radić rogovili.

NEVARNOST, DA PRIDE DO RAZKOLA MED ZAGREBOM IN BELGRADOM, JE BAJE RESNA.

Belgrad, 10. julija. — Republikanska agitacija na Hrvaškem povzroča tukaj resno vznemirjenje. Znani hrvaški kmečki vodja, Štefan Radić, je zagrozil Srbiji s političnim bojkotom, ako bi vlada poskusila podvzeti represivne korake napram Hrvatiki.

Tukajšnji listi resno razmotrivajo možnost hrvaške ločitve od Jugoslavije. Kot se splošno govori, ima Radić za seboj podporo Italije, ki želi, da vidi Jugoslavijo razkosano in da si tako zagurajo popolno kontrolo nad Jadranskim morjem.

Jugoslavija v pogodbi z Romunijo.

Belgrad, 10. julija. — Jugoslavija in Romunija sta včeraj podpisali vojaško defenzivno pogodbo, s katero se obe državi zavzujeta braniti trianonsko mirovno pogodbo in malo entento. V tej pogodbi se vidi skupen nastop napram Bolgariji in korak, ki še bolj utrjuje frankofilski blok držav v vzhodni Evropi.

IZDELOVALCI SRAJC DOSEGLI MEZDNO ZVIŠANJE.

New York, 10. julija. — Včeraj je Chas. B. Barnes kot razsodnik v sporu med delavci in lastniki tovarn za izdelovanje srajc podal odločitev glasom katere bo 8.000 delavcev deležnih mezdnih zvišanj. Delavci so zahtevali 15-procentno zvišanje, medtem ko zvišanje, katero jim je bilo voljeno, sega za približno 10 procentov preko dosedanjih plač. Najbolje plačani delavci bodo sedaj dobivali \$55 na teden, najnižje plačani pa \$27 na teden.

Harding v Alaski.

PREDSEDNIK IN NJEGOVO SPREMSTVO DOSEGLI CILJ SVOJEGA POTOVANJA.

Juneau, Alaska, 10. julija. — Predsednik Harding, njegova žena in spremstvo so se danes izkrcali v tem mestu ob gmenju predsedniške salve, sestoječe iz 21 topniških strel ter so prebili dan v mestu kot gostje gubernerja Scott C. Bonda, teritorialnih in mestnih uradnikov.

Idealno vreme, ki je trajalo dosedaj, se je danes spremenilo v deževno in megleno, toda prebivalci mesta so navzlic temu v velikem številu prišli v pristanišče, da pozdravijo predsednika.

STRELA UBILA DEČKA IN DEKLICO.

Detroit, 10. julija. — Velika nevihta, ki je danes zadela spodnji del države Michigan, je povzročila precej škode, in tekem iste sta bila od strele ubita en deček in ena deklica. 15-letna deklica je bila ubita, ko je stala pri oknu, 15-letni Watson Vannote pa, ki je delal na farmi svojega očeta.

NAPAD NA NEMŠKEGA POSLANIKA V BRUSLJU.

Bruselj, 10. julija. — Sinoči je bil tu na ulici napaden tukajšnji nemški charge d'affaires. Zastopnik Nemčije je bil glasom belgijskih oblasti baje precej glasno govoril nemško, ko je šel po ulici z nekim Nemcem, nakar ga je nekdo nahnulil z žaljivim imenom "Boche". Kmalu se je zbrala okrog diplomatskega zastopnika precejšnja množica in dobil je več udarcev, predno je dospela policija, ki je aretirala dva bivša belgijska vojaka, ki sta bila spuščena na prsto pod varščino.

PREDLAGANA POROČILA NE BODU POMAGATI OPERATORJEM NA RAČUN DELAVCEV.

Washington, 10. julija. — Samuel Gompers, predsednik Ameriške delavske federacije je nocoj v kritičnem komentarju dal jasno umeti, da bo organizirano delavstvo odločno nastopilo proti delavskemu programu, ki ga priporoča v svojem poročilu vladna premogovna komisija.

Namen poročila je, pravi Gompers, ustreči željam operatorjev na račun delavcev. Gompers pravi, da so priporočila, da naj bi predsednik imel moč v slučaju stavk prevzeti kontrolo nad rudniki kot nalašč namenjeno za ugoditev želj podjetnikov, brez ozira na to, če so resnične vesti, da je justični tajnik Daugherty poleg tega še posebno poskrbel za operatorske želje s tem, da je črtal iz poročila priporočilo, da naj bi se v vseh antracitnih rudnikih upeljalo unijske delovne razmere.

"Za rudarje se zahteva v slučaju prenehanja produkcije prave kazni, za operatorje pa samo navidezne kazni," je izjavil Gompers danes pred časnikarskimi poročevalci.

"Komisija bi delavce prisilila delu, medtem ko bi se operatorje pokaralo v javnosti kot neubogljive otroke. Te bi bila le nekaka senca kazni", je nadaljeval Gompers. "Očividno je, da izmed vseh 'brihtnih glav' pri preiskovalni komisiji ni niti eden, ki bi bil v resnici zastopal rudarje. Ako bi bil med njimi en sam zastopnik mož, ki faktno producirajo antracitni premog, tedaj je jako dvomljivo, da bi bila komisija priporočala, da se predsedniku da moč, določati plače v slučaju, da bi se rudarske operacije prenehale."

"Obtožbe, da je justični tajnik Daugherty iz političnih razlogov 'popravljal poročilo komisije, so morda resnične ali pa ne. V celoti se ne more reči, da je poročilo konstruktivno, akoravno priznanje komisije, da je premog potrebščina, znači korak napredka. Tako tudi priporočila, da se antracitne trgovce prisili potom zakona, da podajajo vladj od časa do časa poročila o stroških, cenah in profitech, in istotako, da bi podjetniki morali v interesu javnosti garantirati kakovost vsega premoga."

Pogajanja med rudarji in operatorji. Atlantic City, N. J., 10. julija. — Antracitni podjetniki še vedno pritiskajo na predstavnike rudarjev, da bi podali obljubo, da bodo delali tudi po preminutvi sedanje pogodbe, ako se do tedaj ne sklene nova. Rudarji sugestijo zavračajo, toda dali so razumeti, da bi morda bili pripravljeni razmotrivati o tem 1. avgusta, ko premine sedanja pogodba, ako bi videli, da je izgled za poravnavo dober.

Na današnji seji konference se je predvsem razmotrivalo zahteve rudarjev za "zaprto delavnico" ter za "check off" sistem, to je, da podjetniki sami odračunavajo od plač rudarjev unijski prispevek ter ga izročajo direktno unijskim uradnikom. Operatorji so prišli na dan s starimi izjavami, češ, da je dvomljivo, da li je "check off" sistem zakonit, nakar so rudarji odvrnili, da je tak dvom neumestnem vzpričo dejstva, da je v Chicagu pred nedavnim časom okrožno sodišče razveljavilo injunkcijo, katero je nižje sodišče izdalo proti "check off" sistemu.

Na zadnjem občnem zboru dram. dr. "Ivan Cankar" je bil izvoljen sledeči odbor: predsednik Frank Mack; podpredsednik Erazem Gorshe; tajnik Edvin Primoshic; blagajnik Frank Kovacic; igrovodja Joe Skuk. Nadzornikom so bili izvoljeni Mary Grill, Charles Boje in J. Lesar. Društvo priredi svojo prihodnjo predstavo tretjo nedeljo v septembru, in sicer še vedno v Ru-de Božeglavovi dvorani.

AMERIŠKI VOJAKI ZAPUŠČAJO SVOJE FRANCOSKE ŽENE.

Paris, 10. julija. — Ameriški vojaki, ki so ostali tukaj s svojimi francoskimi ženami, drug za drugim omagujejo v boju za življenje pod francoskimi ramermi ter se vprašajo v Ameriko.

"Enakopravnost"

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

IZHAJA VSAK DAN IZVEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV.

Owned and Published by:
THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
Business Place of the Corporation — 6418 ST. CLAIR AVE.SUBSCRIPTION RATES:
By Carrier 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00
Cleveland, Colliwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50
3 mo. \$2.00.
United States 1 year \$4.50, 6 mo. 2.75, 3 mo. \$2.00
Europe and Canada 1 year \$7.50, 6 mo. \$4.50
POSAMEZNA ŠTEVILKA 3. SINGLE COPY 3c.Lastuje in izdaja za
Ameriiko-Jugoslavanska Tiskovna Družba.
6418 ST. CLAIR AVENUEZa vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne udruženstvo.
CLEVELAND, O., SREDA (WEDNESDAY) JULY 11th, 1923.

104 Randolph 5811

PREMOGOVNO VPRAŠANJE.

Vladna premogovna komisija, ki je preiskala antracitno industrijo, je podala v javnost obsežno poročilo s številnimi nasveti, ki so v prvi vrsti namenjeni kongresu, potem pa seveda tudi splošni javnosti.

Najvažnejše stališča delavcev kot tudi podjetnikov je brezdvomno priporočilo komisije, da naj bi predsednik imel zakonito pravico, v slučaju kurivnega pomanjkanja proglašiti nujnostne stanje velike potrebe, v katerem stanju bi imel moč diktirati delavcem plače, podjetnikom profite, konzumentom pa cene.

Tako "kurivno pomanjkanje" bi seveda očitno zamoglo nastati le tedaj, kadar bi šli delavci v svrhu vsiljenja svojih zahtev na stavko. Praktični rezultat predsednikove absolutistične moči bi torej bil ta, da bi premogovnim podjetnikom ne bilo treba več najemati privatnih defektivov, biričev in stavkolomcev, ker bi to delo zanje napravil sem predsednik Zedinjenih držav.

So še nešteta druga priporočila premogovne komisije, toda v primeri z navedenim izgubijo skoro ves pomen. Priporočila se na primer tudi nastavitve gotove trajne komisije, ki naj bi imela nekako supervizijo nad vso premogovno industrijo, kako imamo za železnice meddržavno prometno komisijo. Toda pozabiti se ne sme, da medtem ko ima meddržavna prometna komisija moč narekovati železnicam minimalne in maksimalne tovarne pristojbine, pa bi premogovna komisija glasom priporočil preiskovalne komisije ne imela druge moči kot podajati poročila, ne imela pa bi moči isté vsiliti.

Zanimiva je izjava preiskovalne komisije, da so plače antracitnih rudarjev zadostne, ako so zaposleni skozi vso leto in da torej rešitev meznega vprašanja ne leži v zvišanju mezd, temveč v stabilizaciji industrije, tako, da bi se znižalo število rudarjev, in da bi oni, ki so zaposleni v nji, imeli zasigurano delo skozi vseh dvanajst mesecev v letu.

Pač interesantna sugestija, toda kako jo izpeljati pod današnjim kapitalističnim sistemom, katerega cilj so čimdebelejši profiti za individualne lastnike, ne pa zadostitev ljudskih potreb, je problem, ki bi moral vse člane komisije, ki so sestavljali to poročilo, ako bodo razmišljali o nji dovesti do prepričanja da bi bila rešitev kriz v premogovni industriji mogoča šele z nacionalizacijo rudnikov.

In to ne velja le za premogovno in za vse ostale osnovne industrije v deželi.

Boj proti komarjem.

Da so komarji največja poletna nadloga, to je že vsak občutil — na svoji koži. Da imamo razne vrste komarjev, to menda tudi vsak ve. Dr. Hermann M. Higgs, poverjenik za zdravstvo v državi New York, navaja čez šestdeset vrst komarjev v sami državi New York. Toda le dve vrsti sta mnogoštevilni. Od te dvojice najbolj navaden je komar znan pod latinskim imenom "Culex". Dočim je ta "Culex" pravcata nadloga, vendarle — vkolikor nam je znano — ni prenašalec nikake bolezni. Druga vrsta komarjev v državi New York je "anopheles", ki je pripoznan kot prenašalec malarije. Veliko manj razširjena je tretja vrsta komarjev, zlasti vdomačena na Long Islandu in ki se zarezja le v solnatih močvirjih.

Znano je, da je gradnja panamskega kanala postala mogoča le potem, ko so izumili primerne metode za iztrebitev milijonov komarjev zarezajočih se v stoječih močvirnicah. Iste metode, ki jih je general Gorgas s takim uspehom uporabil v Panami, lahko vsakdo poskusi pri sebi doma. Seveda tam, kjer gre za obsežne površne žakor so na primer močvirja na Long Islandu, prizadevanja posameznikov ne zaležejo bogve koliko, marveč treba skupne akcije občine ali okraja.

Na tri načine se lahko iznebimo komarjev: potom izsušenja ali drugačnega vničanja njihovih vališč; s tem da jih ubijemo s petrolejem, ko so še v nerazviti, črvasti stopnji rasti; ali pa s pomočjo njihovih naravnih sovražnikov, ki se pasejo s komarji in njihovimi ličinkami.

Komarji se morejo zarezati le v stojačih vodah. Ako izsušimo močvirje, odpravimo vse luže in po krivamo vse posode, kjer se voda nahaja, se število komarjev takoj znatno zniža.

Komar leže jajca na površino stoječe vode. Po par dnevih so jajca razvijajo v drobne ličinke in iz teh v večje zapredke. Komar v obeh teh oblikah mora dihati in se mora v to svrhu zaporedno povzpenjati na površino vode. Ako polijemo površino luže s petrolejem, se ustvari nad vodo tanka ne prodirna plast petroleja. Drobne dihalne cevi nerazvitega komarja se napolni z oljem, ko si li na površino, in se mladi komar zaduši.

Že malo kapljice petroleja, kerozina ali vsakega drugega olja zadostuje za ustvarjenje take plasti nad precejšnjo površino vode in tako prepreči razvoj komarjev. Ako se rabi petrolej v to svrhu, ne smemo pozabiti na najmanjše luže. Treba pokriti vse posode, kjer voda nabira in dolgo stoji. Deževnica v nepokritej sodu ali v jarku služi za zarezališče milijonov komarjev, in že par cinastih posod, na pol napolnjenih z deževnico, utegne preskrbeti s toliko komarji, da jih bo zadosti za vso sosesčino.

Vporaba olja je dostikrat nepraktična, zlasti ako bi bilo treba pokrivati s plastjo olja celo jezero ali počasi takajočo reko. V takem slučaju je najboljšo, da se zalaga to vodo s takimi ribami, ki kaj rade požirajo komarjeve ličinke in zapredke. Takih rib je več vrst. Kdor bi se interesiral za take ribe in bi rad znal kaj jih je dobiti, naj se obrne pismeno na State Department of Health države New York.

Dojenje deteta.

Dojenje svojega deteta je najljubavnejši čin, ki ga mati more opravljati. Dojenje preskrbuje dete ne le z najboljšo hrano, ampak ga obvaruje tudi od mnogih bolezni, kakršne so poletne slabosti, neprebava in tuberkuloza. Dognano je, da izmed vsakih sto otrok, ki se hranijo potom stekleničice, umre 25 v prvem letu, dočim izmed onih, ki se hranijo z materinim mlekom, le šest odstot umre v istem razdobju.

Skoraj vsaka mati more dojeti svoje dete tekom prvih treh ali štirih mesecev njegovega življenja, in ako ga more dojeti deset mesecev, tem boljše je za dete.

Treba je da si matere zapomnijo eno dejstvo, namreč: Ako mati tekom prvih tednov nima zadosti mleka, to ne pomenja, da ga ne bo imela kasneje. Dostikrat se dogaja, da se z dojenjem poveča količina mleka. Drugo tudi važno dejstvo je, da morajo matere dojeti dete v rednih presledkih.

Ako dete ne dobiva zadosti mleka od matere, naj se pomanjkljaj nadopolni s pravilno pripravljanim kravjim mlekom, ali na vsak način naj to odloči zdravnik. Dogaja se, da je pomanjkljive materinega mleka le začasno, in se dotok mleka more povečati s skrbnim prizadevanjem.

Duševni mir je potreben za doječo mater. Idealno bi bilo, da ne

hrane. ona bi ne kvarta (lit. čem vremenu povečati. Preveč niti potrebno.

Skoraj edina bolezen, teri prepoveduje dojenje svojega deteta, je tuberkuloza. Ele-dost, nervoznost, utrujenost in bolečine na hrbtu niso zadostni vzroki za oddojenje, ali v takih slučajih je umestno, da se mati posvetuje z zdravnikom.

Umestno je, da se materi kolikor mogoče olajša dojenje in da se ji nudi prilika za odpočitek. Dete naj doji vsake tri ali štiri ure, kakor pač dete zahteva. Dognalo se je, da je primerno in udobno, da mati doji dete v sledečih presledkih tekom 24 ur: ob 6, in 9. zjutraj, opoldne, potem ob 3, 6, 9 ali 10 zvečer. Kasneje se lahko opusti to zadnje dojenje. Ako želi še zmanjšati dojenje, tedaj naj mati doji vsake štiri ure, namreč ob 6 in 10 zjutraj, ob 2, 6 in 10 zvečer. V odmorih pa naj mati daje detetu shlajene zavrele vode, posebno v poletnih dneh.

Pravilno je, da se dete odvadi od dojenja po prvem letu. Boljše je oddojiti dete po leti kot v spomladi. V vsakem slučaju pa naj se dete ne odoji takoj, marveč treba postopoma zamenjavati dojenje s kravjim mlekom, tako da dojenje z materinim mlekom prestane popolnoma po par tednih. Nevarno je oddojiti naenkrat, ako je dete premalodu, in v takem slučaju treba posvetovati se z zdravnikom.

Ako se dete doji manj kot petkrat na dan, utegne dogoditi se, da se količina materinega mleka zmanjša. Ako se detetu hoče pa več hrane, naj se detetu pridodaja pravilno pripravljene kravje mleka, posebno ako ima več kot sedem mesecev.

Iz stare domovine.**Ljubzenska zgodba ribniškega dekana.**

Iz Ribnice poročajo: Pred ribniškim okrajnim sodiščem se je prošli teden vršila razprava, ki je vzbudila mnogo senzacije. Ze dolgo se je govorilo v Ribnici, da ima vneti ribniški dekan Anton Skubic ljubzensko razmerje z gosposično M. B. Končno je stvar prišla na božje solnce, ki je razstopilo zelo

Obtožena Hoem. vedva v svojo obrambo. priče. Zaslišan pa je bil tudi dekan sam, ki je seveda vse zanikal, da bi imel kako ljubavno razmerje z M. B. Priznal je, da je prihajala M. B. opetovano v župnišče, kakor tudi on na njen dom, glede večernih obiskov gosposične v župnišču pa je nerodna reč. Priča se ni spominjal, če je prihajala v župnišče tudi v večernih urah ali samo po dnevu. Tem bolj natanko pa je vedel, da ni bil nikdar v hiši M. B. — čez 12. uro ponoči. V ostalem so ljudje grdi in hudobni. Res se je priča (g. dekan) živo zanimal za gosposično, toda iz krščanskega usmiljenja. Njena mati ga je namreč na smrtni postelji prosila, naj skrbi za njejo hčerko, ki je še mlada in neizkušena. Materi je to obljubil in obljubo držal — sedaj pa taka obrekovanja!

Sestra gosposične M. B. je izpovedala, da ne more reči, da bi obstajalo med dekanom in M. B. ljubzensko razmerje, pač pa priateljstvo. Njej da je bil dekan zopern in se je ona doma skregala, ker ji ni bilo všeč, da je hodil dekan toliko v njihovo hišo. K po jednam, katere so prirejali dekanu v hiši njenega očeta, nje niso povabili. Kakor so izpovedale druge priče, je kazala M. B. sama pisma, katere ji je prejel dekan in katerih smisel je bil, da je M. B. njegova "edina in vse na svetu". Drugim je zopet pravila M. B., kako ima rada dekana, ter se je na vprašanje, če ima dekan tudi njo rad, pomenljivo nasmehnila. Pripovedovala je tudi, da sta bila pred dvema letoma z dekanom skupaj v Rogzaški Slatini na oddihu, da se je on predstavljaj drugim ljudem kot njen stric, da je ta "stric" za njo plačeval in da sta se prav dobro imela. Gosposična se je v Slatini celo zredila.

Sodnikova vprašanja so spravila dekana v tisoč zadreg. Res

Smrtna kosa. V Velikih Laščah je 14. junija umrl železniški asistent g. Ivan Hočevar. —Dne 9. junija je umrl v Kamniku za mrtvoudom g. Julij Zentner, gozdarski mojster mečtanske korporacije v Kamniku.

Povoden in suša.

Dočim je Sava v dolnjem toku, zlasti pa Donava pri Beogradu radi velikih nalivov jako narasla ter povzročila poplave, je v okolici Niša strahovita suša. Ze tretji mesec tamka ni pala niti kapljica dežja tako, da so vsi posevki kakor požgani.

Smrt pod tramvajem.

V Zagrebu se je dogodila strašna nesreča, ki je zahtevala dlo-veško žrtev. Enajstletni dijak Rudolf Gamberl je hotel, idoč v šolo, prekoračiti ulico, po kateri se je v istem trenutku pripeljal tramvaj. Električni voz ga je zgrabil in popolnoma razmesaril dečka, ki je ostal na mestu mrtve. Ponesrečeni deček je bil sin-rotar brez očeta in matere.

na dobrem glasu, kaže to, da me ljudje prosijo, naj jih spremim proti primerni odškodnini do Fort Scotta. Nisem hotel vzprejeti takoj te ponudbe, ker bi se bil moral ločiti od Winnetouja; toda kot moj nekdanji učitelj je ponosen na zaupanje, ktere ga uživam še celo pri tujih ljudeh. Zato me pozove, naj ustrežem ljudem. Od Fort Scotta naj jaham severno proti zapadnemu Misouriju, kjer leži prerija Gravel. Tam se mudi njegov starši, slavni prijatelj Old Firehand, ktere ga obiskati.

Ločim se torej na njegovo lastno priporočanje. Ljudi pripeljem srečno na določeno mesto, seveda ne brez nevarnosti za svoje življenje. Da sem odnesel zdravje pete, se moram zahvaliti v prvi vrsti Henryjevi puški in pa izbornemu konju.

Potem jaham sam preko Kansasa in Nebrasko. V ozemlju Sioux me je večkrat rešila hitrost mojega konja. Winnetou mi je rekel, da pojdem mimo nekega, nedavno najdenega vrelca, ktere ga lastnik je Forster. Tam je prodajalna, kjer si nakupim lahko vsega, česar potrebujem.

Po mojem računu bi moral biti nekeje v bližini. Vem, da ji pravijo New Benango. Leži v jedni izmed tistih udrtin, ktere imenujejo "bluffs". Udrtna je skoro navpična; po sredi teče navadno kak vodica, ktera izginja v rupah, ali pa jo popije zemlja. Če je potok večji, se izliva v kako reko. Dozdaj ne zapazim na rav-nini, ktera je porasla z rumeno svetočo solnčno rožo, nobene podobne usede. Konj potrebuje počitka; tudi jaz sem truden in tako izmučen, da si želim imeti vsaj jeden dan počitka. Streljivo mi tudi pohaja.

Ze upam, da bi dosegel svoj namen. Kar dvigne Swallow svojo lepo glavico in puhne s tistim posebnim, glasom s katerim oznanja pravi prerijski konj, da



"Vem, vem" potrdi; "to tudi sam pravim. Zato jih hočem napraviti le nekaj. To-le kot prvo podarim vam. Moji puški za medvede ste dosegli slavo; zato pa obdržite to poleg. Mislim, da vam bode dobro služila v obširnih planjavah za Mississippijem."

"Brez dvoma! Toda zdaj jo ne morem vzeti seboj."

"Zakaj ne?"

"Ker se ne nameravam vrniti na zapad."

"Kam pa greste?"

"Najprvo domov, potem pa v Afriko."

"A—fr—fr—fr —?" vzklikne in pozabi zapreti usta. "Ali ste pri zdravi pameti? Želite li postati zamorec ali Hotentot?"

"Tega ne. Jaz sem obljubil Mr. Bothwellu, da se dobiva v Algirju. On ima tam sodnike. Od tam nameravava narediti izlet v Saharo."

"Da vas požro levi in povodni konji."

"Pahaw! Povodni konji ne jedo prvič mesa, drugič jih pa ni v puščavi."

"Toda levi so!"

"V prvi Sahari tudi ne. Zver potrebuje vode."

"Vem, da ne pije medved! Toda tukaj se gre za nekaj več. V Algirju se govori francoski jezik, kaj ne?"

"Da."

"Ali ga znate?"

"Da."

"In v puščavi?"

"Arabsko."

"No, tukaj se vam pa ustavi."

"Nikakor ne. Jaz sem vedel, da bodem veliko potoval. Zato sem že prej proučil razne jezike in med drugimi tudi arabščino."

"Zlomek vas pocitral! Z vami se ne da govoriti! Toda jaz vem, kaj vam bode delalo oviro."

"Kaj?"

"Denar."

"Saj ga imam nekaj."

"Oho!"

"Da! Nekaj sem pridobil v bonanzi; tudi bankir Ohlert me je lepo nagradil. Vrhtega sem dobil tudi plačo od Josy Taylorja."

"Potem mi pa stecite v Saharo!" pravi jezno. "Ne pojminj, kaj vas tje vleče! Pesek, ničesar drugega kot pesek in na milijone puščavskih holdal! Tukaj bi imeli veliko bolje. Midva sva zdaj ločena, ker ne vem, če se vidiva še kdaj."

Hitro stopa po sobi gori in doli, godrnja in podkrepkuje svoje mrmranje z obema rokama. Toda kmalu se premagaj; obstane pred menoj in vpraša:

"Ali morete rabiti puško za medvede v puščavi?"

"Da."

"In Henryjevo?"

"To še bolj."

"Tukaj imate obe, pa glejte, da zginete! Poberite se in glejte, da mi več ne pridete pred oči, če nečete, da vas posadim pred prag, vi — vi trapasti puščavski osel."

Sisne mi puški v roko, odpre vrata, potisne me na cesto in porine za meno; zapah. Ko sctojim že na cesti, pokaže se njegova glava v oknu in vpraša:

"Ali pridete danes zvečer: malo k meni?"

"To se razume!"

"Well! Jaz vam pripravim dobro juho, ker vem, da jo imate radi. Zdaj se pa skidajte!"

Ko se nekaj dni potem poslovim od njega, sem mu moral obljubiti s častno besedo, da se v nem za šest mesecev, če ne pride nepričakovane. Besedo sem držal in prišel baš za šest mesecev St. Louis.

Neizrečeno se je veselil, ko je slišal, koliko so mi koristile obe puški v bojih z zloglasnimi Gumi (roparske karavane). Pove mi, da je bil Winnetou medtem pri njemu. Henry mu je povedal, kdaj me pričakuje; Apach pa mu je naročil, naj pridem k Rio Suanca, kjer bode z nekoliko Apachi na lovu.

Takoj grem na pot. Cele tri tedne hodim, da pridem do tje. Taborišče indijansko najdem kmalu. Winnetou je pravtako presenečen nad Henryjevo puško, kot jaz. Ne zaželi si pa, da bi streljal z njo. Njegova puška mu je najsvetejši spomin, Zelo me razveseli, ko mi podari krasnega konja, črnca, ktere ga pripeljal seboj nalašč zame. Ime ima po njegovi izredni lastnosti "swallow" (lastovka); ima izvrstno šolo in se me kmalu privadi.

Winnetou hoče iti po lovu k Navajos, kteri so se pripravili z Nijoras, da napravi mir med njimi. Jaz bi ga imel spremljati. Toda to se ni zgodilo. Nekaj dni pred nameravanim odhodom srečamo četo, ktera je prenašala zlato iz Californije. Silno se prestraši, ko zagleda naenkrat rdečnike okrog sebe; ko pa zve za Winnetouja in Old Shatterhanda, se pomirijo vsi. Da sva

at! Kaj je to." je pojavil strah, veselo roke in plašno in drugi v drugega.

Prvi je planil k vratom nadzornik, za njim so odšli vsi drugi uradniki proti tovarni.

Na velikem prostoru, kjer so bili kupi rjastega železa, potra stal mogočen velikan — najmočnejši kovač v tvornici — in držal visoko dvignjeno zastavo, na kateri so bile vsite velike črke: "Naša moč".

Uradniki so obstali, kakor bi jih zgrabila silna moč za vrat. Iz vseh vrat, od vseh oddelkov so vreli delavci. Prepevali so bučne pesmi. Kvišku so dvigali črne pesti, klobuki so leteli po zraku in vsa ta silna množica je drla in se zgrinjala krog vihrajoče zastave, katero so pozdravljali z navdušenimi vzkliki.

"Naša moč" je zagromelo vselej, kadar je nov zbor delavcev prišel iz tovarne na prostorno skladišče. Umazane kape in oguljeni klobuki so se priklanjali plapolajoči zastavi. Nekateri delavci so bili kakor ometani veselja; segali so drug drugemu v roke, objemali so se in vriskali od radosti. Na vseh obrazih je bila neka luč, vsi so bili ožarjeni z doslej nepoznano radostjo. Oči so se zrle samozavestno, nekatero celo predrzno in željno po osveti.

Ogromni prostor sredi tovarne se je napolnil ljudstva. Vse se je gibalo, valovilo in gugalo semintja. Le zastava je stala nepremično sredi tega črnega jezera, kakor bi bila velika vojna barka ob njej zasidrana; valovje popluskalo ob njenem drugu, a ni je moglo ganiti z mesta, dokler se ni dvignilo sidro.

Moški so bili že vsi zbrani. "Naprej! Odtod! Pojditmo! Dvigni zastavo!"

Tako so vzklikali posamezniki izmed množice in silili kovač, naj se gane z mesta. Ali on je stal kakor iz bron in izpod košatih obrvi, ki so stale na čelu strnjene, je gledal proti steklene mu poslopju.

"Zdaj!"

Kovač je vzkliknil z globokim glasom. Zastava se je dvignila in šla skozi množico naproti — delavkam.

Pevajoč veselo koračnico so šle delavke proti zastavi.

Maretko je stala na čelu dolgi vrsti. Bila je čisto izpremenjena. Kakor je hodila prej rahlo z drobnimi stopinjami, boječe je imela glavo malec uklonjeno kakor iz strahu ali dekliske sramežljivosti! Danes pa je stopala ponosno; njeni koraki so bili odločni, glavo je samozavestno dvigala, prsi so se ji burile, ustnice so ji bile tesno stisnjene in na čelu sta bili dve vidni gubici. Kovač se vstopi pred Maretko in spreved se obrne proti vratom mimo uradnikov.

Seme se je tresel od gneva kakor šiba. Bil je bled in spodnja čeljust mu je drhtela.

"Psi, po revolver grem!"

Seme se je obrnil proti ravnatelju, ki je bil razburjen, pa je vendar kazal stoječo mirtost.

"Tiho! Mirujte! To so posledice vaše brutalnosti!"

(Dalje prihodnjic.)

J. S. Widgoj
SLOVENSKI FOTOGRAF
489 EAST 152nd STREET, COLLINWOOD
Najlepše izdelane slike, bodisi posamezne ali z družino in otroške slike po nizkih cenah. Z ducatom slik dobite tudi povečano ter na roke barvano sliko zastoj.
Odprto vsak dan in tudi ob nedeljah. Se priporočam vsem Slovincem in Hrvatom.
POSEBNA POZORNOST NOVOPOROČENCEM
Najlepše poročne slike!
Držite se domačega podjetja.
VSE DELO JE GARANTIRANO!

NAZNANILO IN PRIPOROČILO.
Slovincem v Collinwoodu naznanjam, da sem prevzel od Louis Urbasa
GROCERIJU in MESNICO
katero bom vodil naprej v zadovoljstvo odjemalcev. Se priporočam rojakom, da obiščejo mojo trgovino.
Tony Vidmar - 15706 Waterloo Rd.

Ena izmed mnogih Drugačna trgovina.
NATIONAL DRY GOODS CO.
6231 ST. CLAIR AVE.
POSEBNA RAZPRODAJA TURŠKIH BRISAC SE VRSI CEL TEDEN!
NATIONAL DRY GOODS CO.
Dajemo rudeče in zeleno znamke. Odprto ob večerih.

NAZNANILO IN PRIPOROČILO.
Cenjenim rojakom v Collinwoodu in Nottinghamu naznanjam, da sva prevzela od Mr. Viktor Vidgerar
MODERNO UREJENO POPRAVLJALNICO ČEVLEV
Priporočava se, da se rojaki v vseh slučajih potrebe, obrnejo do naju.
ZABUKOVEC & ŽAGAR
16817 Waterloo Rd. Slovenska čevljarja
Oglašajte v "ENAKOPRAVNOSTI!"

DR. SMEDLEY, špecialist
JAZ IMAM 40 LET SKUŠENJ V MEDICINI.
Ne obupajte torej, pojdite k pravemu špecialistu in ne h kakemu neizkušanemu. Resničen špecialist in profesor vas ne bo vprašal, kje in kaj vas boli, temveč vam bo sam povedal, kaj vam je po temeljiti preiskavi. Pribrani si boste čas in denar. Mnogi drugi zdravniki vam niso mogli pomagati, ker niso imeli dovolj skušenj in ne morejo zapopasti vašega slušanja, kakor bi ga morali.
Moj aparat X-zarkov in moje bakteriološke preiskave krvi mi razodenejo vašo resnično bolezen in če vas vzamem jaz pod mojo oskrbo, kot pred boleznijo. Povedal vam bom jasno, jeli vaša bolezen ozdravljiva ali ne. — Ne trajte časa in denarja. Pridite k meni. Preiskave in posvetovanja zastoj, ako prinesete seboj ta oglas.
Mi govorimo slovensko.
DR. SMEDLEY, špecialist
URADNE URE: od 9. dop. do 4. pop. — od 6. do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. dop. do 1. pop.
SOBA 4. 10406 EUCLID AVE. v. g. E. 105. St. 2. NADSTROPJE CLEVELAND, OHIO.

"Gospod nadzornik, pri popolnoma dobri volji vas resno svarim, da ne prekoračite mej svojega delokroga! Zadnjič je bilo vam in nam dosti neugodno, ko je bil tu baron. Hvalim Vašo železno roko, toda ne predalec!"

"Tako je, izborni! Ne predalec!"

Kontrolor je ponavljal navneteljeve stavke in mu natočil zopet piva.

Nadzornik je obmolknil in hodil po sobi.

DENARNE POŠILJATVE V Jugoslavijo
Prodajamo po nizkih borznih cenah črke, tujezemske denarne nakaznice (Mail Transfers), in kabeljske pošiljave, izplačljive v jugoslovanskih dinarjih in drugim tujezemskim denarju.
Prodajamo tudi dolarske črke, izdane na New York, ki se prodajo lahko v starem kraju bankirjem in trgovcem za dinarje po najurodnejših borznih cenah.
Prodajamo parobrodne listke za vse parobrodne črte po tarifnih cenah, in imamo v zalogi v tej državi prave evropske železniške vozne listke.
Zgasite se pri kateremkoli naših zastopnikov v našem lokalnem uradu:
GLAVNI ZASTOPNIK
2048 E. 9th St., Cleveland,
ali pišite v vašem lastnem jeziku na:
AMERICAN EXPRESS COMPANY
65 Broadway, New York City.
Vstrajajte, da hošete American Express potrdilo. Ono je naša zavarovalnica proti izgubi.

Dr. L. E. Siegelstein
naznanja, da je preselil svoje urade v sobo
415-417 The Cleveland Athletic Club Building, 1118 EUCLID AVE.
nasproti Statler Hotelu
URADNE URE: od 10 dop. do 4 pop. vsak dan razun nedelj.
Ob torekah, četrtek in sobotah zvečer: od 7. do 8. PROSPECT 592

čuti v bližini živo bitje. Potegnem ga za uzdo in ustavi, da pregledam obzorje. Ni mi treba gledati dolgo.

Na moji desni strani zapazim dva jezdec, ktera ste me morala zagledati. Podita namreč svoje konje z vso naglico proti meni. Ker je predalec, da bi ločil na svoje proste oči, kdo sta, primem daljnogled in zapazim v moje veliko začudenje, da je eden izmed jezdecv primeroma mlad deček; gotova redka prikazen v teh krajih.

"Vsi zlomki; otrok v preriji. Pa še pravo westmansko obleko ima!" mi ujde. Iz previdnosti sem bil izvlekel volovski nož in revolver; zdaj pa oboje spravim zopet za pas.

"Ali je mož eden izmed tistih posebnih med Yankeeji, kateri so sposobni za vse? Mogoče je celo Flata ghost' (duh ravnin), kateri jaha po veri Indijancev ponoči na ognjenem konju, podnevi pa stiče v različnih podobah po "woodlandu" in spravlja bele ljudi v nesrečo? I, pa mali dečko? Ali je kak porok, kterega je odpeljal kje na vztoku?"

Opazujem s pomislekom svojo vnanost, a ne zapazim ničesar, ker ima ali nosi kak gentleman. Mokassin so postali v teku časa precej ohlapni; legging se vsled čistite navade, ker ga prirejski lovec rabi pri jedi mesto brisalke; zato je izredno masten. Vrečasta usnjata lovska srajca je prenesla s potrpežljivostjo precej mraza in gorkote, solca in dežja. V resnici je taka, kot bi bila visela vsaj nekaj zim na vrščiku osamelega prirejskega drevesa. Bobrova kapa je postala preširoka in mi vsak čas uhaja do vrata. Vrhtega je zgubila tudi vse dlake. Ima tudi več sledov od raznih ognjev.

K sreči nisem v kaki dvorani, ampak med Black Hills in Skalnim pogorjem. Tudi se ne utegnem opazo-

vati; še predno sem gotov, stojita že oba pred menoj. Dečko dvigne korobač v pozdrav in zakliče z jasnim čistim glasom:

"Good day, Sir! Kaj pa iščete, da se tako ozirate okrog?"

"Your servant, moj možiček! Zapenjam svojo oklepno srajco, da bi ne trpel kaj pred vašimi radovednimi očmi."

"Ali se vas ne sme opazovati?"

"Zakaj ne? Upam pa, da mi ne odrečete, če vas tudi jaz malo pogledam."

"Z vitezi z bobrovo kapo in rubinasto srajco se mora biti uljuden. Dvignite torej vaše radovedne priprave in poglejte me!"

"Hvala; torej sva vendar učakala tisti svečani trenutek, da se lahko opazujeva medsebojno, kolikor se nama poljubi. Toda jaz sem boljši od vas; vaša srajca in obleka je še precej nova in gentlemanlike."

Zdaj potegnem mustanga, da se vzpne na zadnje noge in obrne.

"Tako, zdaj me vidite od vseh strani. Kako vam ugajam?"

"Čakajte malo, pa poglejte še menel" odvrne smejajoč, potegnem konja spretno in se obrne, kot jaz prej. — "Predstavljanje je popolno; zdaj pa povejte, kako vam ugajam?"

"Hm, ne slabo! Zdite se mi še dosti pripravni za ta kraj. In jaz?"

"Tako, tako! Bo že, bo že! Samo varovati se mora človek, da vam ne pride iz gotovih pomislekov preblizu."

"Če se ne upošteva na konju, potem ste še dosti

čeden jezdec," pravi njegov spremljevalec precej zaničljivo in občuduje mojega Swallow. Jaz prezrem to zaničevanje in pravim dečku, kateri kaže za svoja leta izredno spretnost:

"Vaši pomisleki so upravičeni, Sir. Oprošča pa me puščava, v kateri smo."

"Puščava? Potem ste gotovo tujec tukaj?"

"Da. Že ves dan iščem pravo hišno številko, a jo ne najdem."

"Potem pojdite z nami, če hočete videti, kako velika je ta puščava!"

Obrne se v smeri, kot sem jahal jaz in naganja konja, da je skakal, vzpenjal se in drvil. Moj Swallow mu sledi z lahkoto, dasi sva jahala od ranega jutra. Dobra žival menda celo čuti, da se gre za malo poskušnjo; popolnoma svojevoljno začne dirjati in sicer tako, da naju dečko kmalu več ne dohaja. Postane malo s konjem in pravi začuden:

"Vi imate izredno dobrega konja, Sir! Ali ga prodaste?"

"Za nobeno ceno, Sir," odvrnem malo začuden nad tem vprašanjem.

"Pustite to, Sir!"

"Kakor vam je drago. Mustang me je rešil že iz marsikatero nevarnosti. Njemu se imam že v več slučajih zahvaliti za svoje življenje; zato ni nikomur naprodaj."

"Po indijansko je izučen," pravi in ga opazuje kot zvedence, "Od kod ga imate?"

"Winnetou, glavar apaški mi ga je dal, ko sva bila skupaj nekaj časa ob Rio Suanca."

Pogleda me presenečeno.

"Winnetou? To je najslavnejši glavar apaški med

Sonoro in Columbijo! Vi ne izgledate, da bi imeli taka poznanstva, Sir."

"Zakaj ne?" vprašam in se zasmejem.

"Jaz sem vas imel za surveyorja ali kaj podobnega. Ti ljudje so v časih tudi izvrstni in spretni možje. Kdor si pa upa med Apache, Nijore in Navajos, mora biti že nekaj več. Vaši svetli revolverji, okrašeni nož za pasom, ta igračka od puške na jarmenu in vaše pokončno držanje na konju govore malo za to, da bi bili pravi squatter."

"Jaz vam gad priznam, da sem v resnici le neke vrste nedeljski lovec; toda orožja nimam slabega. Dobil sem ga v Front-streetu v St. Louisu. Če ste zvedence na tem polju, morate priznati, da se dobi tamkaj za dober denar res dobro blago."

"Hm! Jaz mislim, da pokaže dobro blago svojo dobroto le tedaj, če se ga zna pravilno rabiti. Kaj mislite vi o tem samokresu?"

Poseže v sedlo in izvleče neko staro, zarjavelo strelno orožje, katero je bolj podobno kosu starega železa kot pa strelni pripravi.

"Takol To je vsekakor še iz časa Pocahontet; sicer je pa mogoče še dobro, če se kdo izuri v njem. Jaz sem videl Indijance, kateri so bili v najpriprostejšem orožju tako spretni, da sem se jim čudil."

"Potem povejte, če so tudi to znali!"

Skoči s konjem na stran in dirja v krogu okrog mene. Naenkrat dvigne roko, pomeri in sproži, predno se zavem, kaj namerava. Jaz čutim sunek na moji kapi; instočasno odleti solnčna roža, katero sem imel zatakne-no, pred menoj na tla. Zdi se mi, da me hoče preskusiti zato odvrnem, kar se da hladnokrvno:

(Dalje prihodnjic.)

Clevelandske novice

-V pondeljek ponoči je pobe- gnil iz mestne bolnice neki moški, katerega so opazovali zdravniki, če je pri pravi pameti. Obleden je bil samo v nočno obleko.

-Ako obtoženec nima sredstev, da bi najel odvjetnika, ki bi ga za govarjal, mu preskrbi istega dr- žava. Seveda odvjetniki za svoje delo drago računajo in ravno se- daj so prišli okrajni komisariji na dan z ostro kritiko, ker sod- niki vse predložene račune, odob- rijo. Dva odvjetnika, ki sta zagov- arjala Milton Hintona sta pred- ložila v soboto vsak račun za \$750. Obravnava se je vršila pet dni, od 16. do 20. junija, zakar je skupen račun \$1500 in to sa- mo za odvjetnika, kaj pa še dru- gi stroški. Rekord kažejo, da je bilo plačanih iz državne blagaj- ne v lanskem terminu od meseca septembra do julija \$30.453 od- vetniških stroškov. Eden izmed zgoraj navedenih odvjetnikov je dejal, da ima navado napraviti račun malo višji, kot bi imel bi- ti, ker ga komisariji itak vselej za nekaj znižajo in če hoče kon- cem konca dobiti pošteno plačo, mora pač delati tako.

-Vsi člani in pevec "Zarje" in njih prijatelji, ki se želijo peljati na nedeljski izlet s truckom, naj se javijo do petka pri J. Bradaču v S. N. Domu.

-Včeraj je obiskala Whitfiel- da v njegovi celici njegova ses- tra, Mrs. Agnes Smith iz Milwau- kee. Razgovarjala sta se kako u- ro, nakar je odšla. Ko so jo dru- geli poročevalci nekaj izprašati, je rekla, da je od potovanja pre- več utrujena, da bi se ji ljubilo govoriti. Edino gledé matere je rekla, da je zdrava. Stara je že

70 let. Ona je prišla sem, da vidi brata in da mu da poguma za obravnavo, je rekla, toda obrav- nava pa ona sama ne bo čakala. Whitfield pa je proti poročeval- cem jako redkobeseden in na raz- na vprašanja le kratko in osor- no odgovarja. V celico so mu pri- nesli sveto pismo, da bi ga bral, toda Whitfield je dejal, da sedaj ni več čas za to. "Sedaj je pre- kasno", je dejal mirno. "Čas za branje sv. pisma je takrat, ko je človek svoboden, ne pa tu."

-V kratkem ima biti izdanih več sodnih določb, da se zapre razne gostilne, kjer se je prodajalo opajne pijače. Sedaj jih ima državni pravdnik Bernstein pripravljenih petnajst. Obtožen- cem bo danih 20 dni časa, da se pripravijo za slučaj, da se hoče- jo braniti.

-Jeklarska industrija je ena izmed glavnih industrij Ameri- ke, toda jeklarski delavci so pa takorekč popolnoma neorganizirani. Vsi dosedanja poskusi, spraviti jih v strokovne organi- zacije, so se izjalovili. Letos bo tak poskus obnovljen in tozadevni organizatorji so že na delu po vseh večjih jeklarskih središčih. Namen te kampanje, ki se vrši širom Združenih držav je, orga- nizirati 375.000 jeklarskih delav- cev. Tukajšnji uradniki delav- ske federacije ne bodo delovali v tej kampanji, temveč bo vodil ce- lo stvar poseben odbor, ki je do- spel včeraj v Cleveland.

-V razporedni odločitvi J. Murphy-ja, 2219 W. 114 St. in njegove žene Agnes je bilo dolo- čeno, da ji mora on plačevati po \$80 alimonija vsak mesec. To je bilo pred šestimi meseci. Ker pa on ni držal določbe, ga je dala že- na aretirati in ker je vztrajal, da

nima denarja, da bi ji plačal, je bil poslan v zapor. Ni bil še tam štiri ure, ko je zaprosil, naj ga izpuste in obljubil je, da bo vse plačal.

-Pogon na farmo. V pondeljek zvečer so suhaški agenti našli sled veliki kuharji žganja na ne- ki farmi v Brecksville, O. Far- mar Charles Maskowitz, ki je bil aretiran v zvezi s pogonom, je imel kuhinjo opremljeno na po- polnoma moderen način. Kotel je držal 150 galonov, vodo mu je pumpal v hišo motor na gasolin iz bližnjega potoka, dočim je do- bival plin iz lastnega plinovega vrečka.

-Mrs. Cathryn Simonds, 3198 Scranton rd. je dobila včeraj raz- poroko od svojega moža dr. Ot- tis F. Simonds, 1519 Wooster rd. V tožbi ga je dolžila, da jo je skrajno zanemarjal in da ji je u- kazal, naj se pobere iz hiše, ko ni hotela kuhati za njegovo ses- tro Ada C. Simonds, ki je stano- vala pri njih. V razporedni odlo- čitvi ji je dovolil sodnik \$1500 alimonija, katerega ji more mož odšteti v gotovini.

-Tekom meseca junija je um- rlo v Clevelandu 114 otrok pod enim letom starosti. To je 24 več kot lansko leto.

-Danes zvečer se vrši v S. N. Domu ustanovna seja novega kluba, ki bo deloval za S. N.

SAM. PODP. DR. 'SLOVENIJA' Predsednik Louis Tomšič, 3846 St. Clair Ave.; podpredsednik John Perušek, 14222 Westropp Ave.; tajnik John Germ, 1089 E. 64 St.; računski tajnik Frank Kočvar, 1371 E. 52. St.; blagaj- nik John Fortuna, 1401 E. 47 St. Seje so vsako prvo nedeljo v me- secu v S. N. Domu. Podrobnosti se požvode pri predsedniku ali tajniku. Za sprejem novih čla- nov je Dr. Kern. (x)

NAZNANILO.

Na zadnji seji društva "Ja- dranska Vila" št. 178 S. N. P. J. je bilo sklenjeno, da se dovoli prosta pristopnina za vse nove člane tekóm meseca maja, junija in julija. Za vse informacije se je zglasiti na 1127 E. 63. St. (x) Andrej Kocjan, tajnik.



Nemo's SELF-REDUCING CORSET. Dobra novica za debele ženske. Nemo modere št. 333. Je re- valinčno dober lup. Zgradil je nizki, spodnji del pa je pre- ožji širok. Narejen je iz trpe- žnega ali belega coutila; me- re od 24 do 36 cene samo \$3.00. Če vam za vaš trgovec na- more dobiti, pošljite ima, na- slov mero in \$3.00 in pošla- ti vam bomo modere. Nemo Hygienic-Fashion Institute 120 E. 16th St., New York (Dept. 8)

Dom. Vsi prov. seveda tudi čla in vabljene, da se vs. številno.

-Iskanje poročnika T. B. Nul- la, ki je bil na balonu, ki se je ponesrečil nad jezerom Erie, se je nadaljevalo včeraj ves dan, toda brez uspeha. Truplo poroč- nika Totha, ki je že bilo najdeno, kot smo poročali včeraj, je bilo danes zjutraj poslano v Cedar Rapids, Ia., kjer žive njegovi starši.

MUSTAFA KEMAL PAŠA IN KABINET ZA LAUSANNSKI SPORAZUM.

Beograd, 10. julija. - Musta- fa Kemal paša in njegov kabinet so danes odobrili lausanski sporazum, in ta sklep je bil že brzo- javno sporočen delegaciji v Lau- sannu. Po tej vesti se je vred- nost turskega denarja takoj povečala.

Slovenski Sokol

Starosta: J. Pollock; podst.: M. Lukner; tajnik: Janko N. Re- gelj, 1009 E. 74 St., nadz. odb.: Fr. Belaj, J. Močnik, C. Kunstelj Načel. M. Živkovič; učitelj mla- dine: Fr. Kraševac. Seja vsaki drugi petek v mesecu, v S. N. D.

Za najboljšo in najhitrejšo pošiljatev denarja v Evropo se posvetujte z JOHN L. MIHELICH CO. 6303 ST. Clair Ave. Cleveland, Ohio.

5%

Najmočnejša obramba.

Od početka življe- nja so se ljudje bo- rili za neodvisnost in vendar državne števil- ke kažejo, da izmed vsakih sto ljudi, ki so danes stari 25 let se bo moglo vzdrževati sa- me sebe samo enajst, ko bodo stari 65 let.

Teh enajst ljudi, bo- do oni, ki so spoznali, kako neobhodno potre- bno je hraniti in štediti in kako veliko obr- ambo tvorijo vloge zoper odvisnost od dru- gih.

The Internation- al Bldg. & Loan Association plačuje vedno 5% ob- resti na vse vloge.

The International Building & Loan Ass'n 6235 St. Clair Ave.

5%

sa. site se St., soba 8.

PS. Proda se 7 tednov "Erdel" (Airdale) pasi ki cení. - Oglasite se na Waterloo Rd. (163)

HISA 9 sob in 3 loti se proda po- cení, ker odidem v stari kraj. Ni treka vsega denarja; štiri minu- te do Shore line kare. Pridite in si oglejte. - M. Furjančič, 19206 Mohawk Ave., Stop 126 Shore line.

NAPRODAJ. Naprodaj je hiša 5 sob, elekrika, stara dve leti. - Vprašajte na 19201 Cherokee Ave., Notting- ham, Stop 126. (164)

TRI SOBE se odda v najem za malo družino na 1142 E. 66 St. (161)

ZIDANA HISA za dve družini, blizu Slovenskega Doma; lastnik gre iz mesta in mora nemudoma prodati. Tu je resnično dober kup, samo \$7.500. Telefonirajte na Prospect 3595 ali se zglasite osebno na 1740 E. 12th St., soba št. 201. (162)

ROJAKI! SLOVENCI IN HRVATJE! Kadar potrebujete karko popravile pri vaši hiši, prebarvanje vaših sol ali kaj novega narediti, se vam pripo- ročam. JOS. IVANETIČ TESAR IN BARVAK. Delo jamčim! Cene zmerné! Oglasite se na 7013 Hecker Ave. Cleveland, Ohio.

Band's trgovina MODNO BLAGO. 6529 St. Clair Ave. cor. E. 66 Pl. Dvojne rudeče in zelene znamke ob torkih.

ANTON OPEKA 1099 E. 64th St.

Kadar se selite in kadar potrebujete dober truck za vožnjo blaga, oglasite se pri meni. Posebno se priporočam se- daj za vožnjo na piknike ali izlete izven mesta.

CENE KOLIKOR MOGO- ČE NIZKE.

Prporočilo! Priporočamo našo trgovino z že- leznino. Velika zaloga vsakovrst- nega orodja, kuhinjske posode, peči, itd. Pri nas dobite tudi raz- lično barvo za barvanje hiš. JOHN NOSE 15406 Calcutta Ave.

Pooblaščen zastopniki vseh naj- boljših črt. JOHN L. MIHELICH CO. 6303 ST. Clair Ave. Cleveland, Ohio.

Opt. za fan

GOSTILNA NA. Gostilna se proda pocen- blezni. - The Old Sternisha's Saloon, 449 E. 157 St. (165)

PRODA SE! Ferris avto, športnega modela od leta 1921, za 7 oseb; je v dob- rem stanju. - Vprašajte na 6303 Bonna Ave. (161)

SOBA s prostim uhom, elekrika, kop- palnica, blizu poulične kare, se odda v najem. - Naslov pove u- prava tega lista.

CEDNA FRONT SOBA se odda za 1 ali 2 tanta. Prost u- hod, elekrika in kopalnica. - 1064 Addison Rd. (161)

NAPRODAJ je dobro ohranjeno motorno ko- lo "Harley Davison". Da se po- cení. - Zglasite se na 1371 E. 43 St.

NAPRODAJ JE trgovina s čevlji. Zamenja se tu- di za hišo. Vprašajte na 15307 Waterloo Rd., Collinwood, O.

HIŠA ZA 1 DRUŽINO, 5 sob, kopalnice, lep vrt, 5 mi- nut hoda od St. Mary's sloven- ske katoliške cerkve se proda za \$5.700; \$3.000 gotovine, ostalo po \$25 na mesec. Hiša je kot nova. Zglasite se na 821 Rudyard Rd. Vzemite St. Clair Nottingham karo. (163)

POZOR ROJAKI! kder misli zidati klet ali ga- ražo, naj se zglesi pri nas. Mi delamo bloke in zidamo. 1009 E. 61 St.

NAPRODAJ STA dve hiši, prva deset sob za dve družini, druga z 3 sobami za eno družino; lot 40x142. Cena \$5600. - Pridite in si ju oglejte na 15021 Thames Ave. (173)

Za parobrodne listke v in iz Ev- rope se zglasite pri JOHN L. MIHELICH CO. 6303 ST. Clair Ave. Cleveland, Ohio.

LUNKA, 6308 Carl Ave. Kanarčki in druge potrebščine za njih vzdrževanje. Cene jako zmerné; kanarčki prve vrste. 6308 CARL AVE.

Rosedale 4127. Princ. 1275-K THE ST. CLAIR AUTO PAINT & BODY CO. 6127 St. Clair Ave. V ozadju Se priporočam. Vse delo garan- tirano.

LUKAS HOCEVAR.

Dr. L. A. Starce Edin; slov. ophthalmologist SPECIALIST ZA OČI 6127 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio. Ure: 10 - 12; 2 - 4; 7 - 8. Ob sredo: 10 - 12.

Notarska in druga dela vseh vrst zvršujemo točno in pravilno. JOHN L. MIHELICH CO 6303 ST. Clair Ave. Cleveland, Ohio.

Vlahov



ZELODČNA GRENCICA Je narejena in zap- čatena v ZARA (Dalmacija) izza leta 1861 od ROMANO VLAHOVA

Naprodaj po vseh letarnah, sladničar- nah in groceryah. Edini zastopniki v Združenih državah.

V. LANGMANN, Inc. 97-99 Sixth Ave., Dept. E. New York, N. Y.

ALI ŽE IMATE NAJNOVEJŠE GRAMOFONSKE PLOŠČE?



Navedemo samo nekatere: Poble sem star še le 18 let - Sveti večer - Katrinka polka - Oj ta Polonca - in mnogo dru- gih novih. Jako znižane ce- ne gramofon za 1 mesec.

Wm SITTER Co. 6404 St. Clair av. Cleveland, Ohio.

Velika zaloga zla- tine, srebrnine in najfinjših ur. Popravljamo staro- rokrajške in ame- rikanske ure vsa- kovrstno zlatnino, kot tudi vse vrste gramofone. Vse delo garantirano. TELEFON: Bell Rand. 710-W. Princ. 1958-W

JAVNE RAZPRODAJE. Kupili smo 122,000 parov a- meriških armadnih čevljev Mun- son izdelka, mer od 5 1/2 do 12, ki so bili zadnji preostanek enega izmed največjih vladnih kontrak- torjev za čevlje.

Ta čevlji je jamčen, da je iz 100 odstotnega usnja, temno rujave barve s prišitim jezikom, da ne more vanje blato ne voda. Ak- tualna vrednost tega čevlja je \$6.00. Toda ker smo jih kupili toliko skupaj, jih nudimo javno- sti lahko po \$2.95.

Posljite pravilno mero. Plačaj- te poštarju, ko vam jih odda ali pa pošljite denarno nakaznico. A- ko čevlji niso taki, kot pravimo, vam bomo radevoje vrnilli de- nar nemudoma na zahtevo.

NATIONAL BAY STATE SHOE COMPANY 296 Broadway, New York, N. Y.

SLOV. NAR. CITALNICA v Clevelandu.

se nahaja v poslopu S. N. Do- ma. - Uradne ure: Vsak četrtak od 7-9. ure zvečer: vsako nede- ljo od 10.-12. ure dop. - Uradni- ki: Predsednik Janko N. Rogel; podpredsednik Vetroslav Grill; tajnik Joseph Podbevšek; čital, blagajnik Anton Abram; knjižničar Anton Kovačič; nad- zorniki: Edvin Primoshic, John Medvešek, Boris Paulin. - Pri- topnina znaša \$0.75, mesečna \$0.25.

Upoštevajte trgovce ki oglašajo v "Enakopravnosti".

Zahvala.

KLUB DRUŠTEV S. N. DOMA in DIREKTORIJ SLOV. NAR. DOMA

se najtopleje zahvaljujeta vsem našim zavednim trgov- cem in obrtnikom za njih oglase v programu izdanem povodom prireditve velikega semnja, in za vse veliko- dušne dane dobitke bodisi v blagu ali gotovini, nada- lje se zahvaljuje Mr. Jos. Želetu za izposlovanje lepih dobitkov pri sledečih tvrdkah: The Pittsburgh Plate Glass Co., The Cleveland Window Glass and Door Co., The Kinney and Levan Co., The Champion Stove Co., The New Process Stove Co., The Champion Spring Co., The Sterling and Welch Co., in The Cleveland Mat- tress Co. in Mr. Lucis Petriču, zastopniku The Jewel Tea Co. za izposlovanje dobitke, potem vsem nabiral- cem oglasov in dobitkov in vsem ženskam in dekletam ter moškim delavcem ki so vseh 5 dni dokler je trajal semenj tako neumorno delali in se mučili za prospeh semnja. Konečno se zahvaljujemo vsem obiskovalcem ki so s svojo navzočnostjo pripomogli k tako krasnemu us- pehu te narodne prireditve.

Ta semenj je prinesel vseh dohodkov \$6491.00, ter bode prečtalo okroglo \$3700.00 čistega prebitka, kar je največji čistti prebitke vseh dosedanjih enakih prireditev S. N. Doma, ter nam dokazuje, da je ide- ja za naš S. N. Dom živa in da lepo napreduje, kar je lahko v ponos vsakemu zavednemu Slovencu v clevel- landski naselbini.

Še enkrat najlepša hvala vsem zavednim rojakom ki so na ali drugi način pripomogli k tako sijajnem uspehu naše narodne prireditve.

Ziveli: ODBOR KLUBA DRUŠTEV S. N. DOMA in DIREKTORIJ S. N. DOMA, Cleveland, Ohio.

DO YOU KNOW WHY --- This is The Way Most All of Them Do?



WHEN STEVE HINCH DIDN'T HAVE A SOU HE WAS A GOO SCOUT. STEVE NOW HAS \$100 IN THE BANK. HE HAS 1000 LITTLE IRON MEN ON DEPOSIT IN THE 413 NATIONAL. STEVE HAS BY THIS TIME ACCUMULATED 10000 BUCKS. HON. STEPHEN HINCH HAS 3,000,000 LIFE SWEETS AT PRESENT AND THUS ENDS OUR STORY.

INTERNATIONAL CARTOON CO. N.Y. 777 Drawn for this paper By Fisher



WHEN STEVE HINCH DIDN'T HAVE A SOU HE WAS A GOO SCOUT. STEVE NOW HAS \$100 IN THE BANK. HE HAS 1000 LITTLE IRON MEN ON DEPOSIT IN THE 413 NATIONAL. STEVE HAS BY THIS TIME ACCUMULATED 10000 BUCKS. HON. STEPHEN HINCH HAS 3,000,000 LIFE SWEETS AT PRESENT AND THUS ENDS OUR STORY.